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Профспілка працівників 
Національної академії наук 
України          

Про забезпечення наукової 
діяльності у 2024 році

Міністерство фінансів України відповідно до листа Секретаріату Кабінету 
Міністрів України від 28.09.2023 № 25150/0/2-23 до листа Офісу Президента 
України від 26.09.2023 № 44-01/1982 розглянуло звернення Профспілки 
працівників Національної академії наук України від 19.09.2023 № 01-01/12 
щодо забезпечення виконання положень Закону України «Про наукову і 
науково-технічну діяльність» (далі – Закон) у частині фінансування науки та 
оплати праці науковців у 2024 році і повідомляє.

Реалізація статті 48 Закону, відповідно до якої держава забезпечує 
бюджетне фінансування наукової і науково-технічної діяльності у розмірі не 
менше 1,7 відсотка валового внутрішнього продукту України, потребуватиме 
додатково близько 120 млрд гривень.

Міністерство фінансів України неодноразово звертало увагу, що виключно 
шляхом збільшення обсягу бюджетного фінансування наукової сфери 
неможливо розв’язати проблему підвищення рівня результативності й 
ефективності наукових досліджень і розробок. 

Слід зазначити, що відповідно до Бюджетного кодексу України норми і 
положення Закону застосовуються у порядку та розмірах, встановлених 
Кабінетом Міністрів України, з урахуванням наявних фінансових ресурсів 
державного бюджету. 

Водночас виклики, що стоять перед Україною у воєнний час, вимагають 
від учасників бюджетного процесу надзвичайно зваженого і продуманого 
підходу до визначення напрямів витрачання бюджетного ресурсу, що дозволить 
посилити українське військо у протистоянні агресору та виконати соціальні 
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зобов’язання держави.
На сьогодні вкрай актуальним залишається питання ефективного 

використання наявних бюджетних коштів, перегляд пріоритетності видатків і 
раціональне їх використання з урахуванням реальних потреб сьогодення, щоб 
спрямовані кошти на вітчизняну науку використовувались раціонально, а 
наукові дослідження, проведені в Україні, мали практичне значення для 
розвитку всіх сфер.

Тому під час формування бюджетних показників на 2024 рік головним 
розпорядникам бюджетних коштів було запропоновано:

1) здійснити перегляд тематики наукових досліджень і науково-технічних 
(експериментальних) розробок з урахуванням потреб національної безпеки та 
оборони, необхідності розвитку пріоритетних галузей економіки у воєнний та 
післявоєнний періоди, а також забезпечити відповідний перерозподіл 
фінансування наукових досліджень за рахунок коштів державного бюджету та 
диференціацію джерел фінансування;

2) забезпечити першочергове спрямування видатків державного бюджету 
на реалізацію пріоритетних науково-технічних (експериментальних) розробок, 
актуальних в умовах воєнного стану та готових до практичного впровадження у 
відповідних галузях економіки;

3) опрацювати питання оптимізації мережі і внутрішньої структури 
наукових установ з урахуванням показників їх діяльності й оцінки їх 
ефективності, забезпеченості науковими кадрами та наявної матеріально-
технічної бази.

Водночас звертаємо увагу, що фінансування наукової та науково-технічної 
діяльності залишається одним із пріоритетів державного бюджету на 2024 рік. 

У проекті Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» 
(реєстр. № 10000 від 15.09.2023) видатки на наукову і науково-технічну 
діяльність заплановано в обсязі 13 507,1 млн грн, із них видатки загального 
фонду – 9 794,1 млн грн, спеціального фонду – 3 713,0 млн гривень. 

Видатки загального фонду державного бюджету для Національної академії 
наук України на 2024 рік заплановано в обсязі 5727,4 млн грн, що на 
1 162,6 млн грн, або на 25,5 відсотка більше порівняно з 2023 роком. 

З огляду на зазначене, питання фінансового забезпечення наукової і 
науково-технічної діяльності у 2024 році має вирішуватися з урахуванням 
ресурсної спроможності державного бюджету з дотриманням принципів 
бюджетної системи України.

Заступник Міністра                                                             Роман ЄРМОЛИЧЕВ
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